

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调,推进全面依法治国,要全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力

现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

文章指出,我们党历来重视法治建设。党的十八大以来,我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,党对全面依法治国的领导更加坚强有力,全面依法治国总体格局基本形成,全面依法治国实践取得重大进展。

文章指出,当前和今后一个时期,推进全面依法治国要重点抓好以下工作。第一,坚持党对全面依法治国的领导。第二,坚持以人民为中心。第三,坚持中国特色社会主义法治道路。第四,坚持依宪治国、依宪执政。第五,坚持在法治轨道上推进国家治理体系和

治理能力现代化。第六,坚持建设中国特色社会主义法治体系。第七,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。第八,坚持全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。第九,坚持统筹推进国内法治和涉外法治。第十,坚持建设德才兼备的高素质法治工作队伍。第十一,坚持抓住领导干部这个“关键少数”。

文章强调,推进全面依法治国是国家治理的一场深刻变革,必须以科学理论为指导,加强理论思维,不断从理论和实践的结合上取得新成果,总结好、运用好党关于新时代加强法治建设的思想理论成果,更好指导全面依法治国各项工作。



博览天下

一湖春水鲜花红



近日,广西南宁市南湖湖心生态岛上木棉、洋紫荆等鲜花盛开,与碧绿的湖水构成一幅春意盎然的美丽画卷。 新华社记者 周华 摄

哈尼梯田春光好



春日里,位于云南省红河哈尼族彝族自治州元阳县境内的哈尼梯田在不同光照条件下呈现出丰富色彩,与周边村寨、山系等和谐相融,犹如一幅幅色彩斑斓的油画,美不胜收。 新华社记者 陈欣波 摄

田园春光入画来



早春时节,四川省崇州市道明镇境内的油菜花次第开放,吸引了众多游客前来游玩观光。近年来,崇州市以全域旅游引领乡村振兴,助推乡村文旅产业融合发展。 新华社记者 王曦 摄



赶制农具迎春耕

2月28日,贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市湾水镇,一名铁匠在赶制农具。春耕时节,贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市湾水镇的铁匠们忙着制作镰刀、犁头等传统铁制农具,供大山深处的群众使用。 新华社发 蔡兴文 摄

3月 灶神星迎来“冲日”表演 天宇 双星伴月组“红眼笑脸”

新华社天津2月28日电 (记者 周润健)天文专家介绍,早春3月的天空将上演火星合昴星团、灶神星冲日、水星西大距、双星伴月等多个天象。

进入3月以后,金木水火土这五颗行星中,只有火星观测条件尚可。3月4日,火星合昴星团这一美丽天象将现身西方天空。“如果天气晴好,感兴趣的公众用肉眼或小型天文望远镜将会欣赏到‘战神’携手‘七姐妹’共舞苍穹

的浪漫场景。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

第4号小行星灶神星3月5日将迎来“冲日”表演。史志成表示,“冲日”期间,位于狮子座的灶神星的亮度可达6.0等。虽说其亮度达到了肉眼可见的水平,但公众若想在繁星中找到它,最好还是借助于小型天文望远镜或是双筒望远镜。

2021年首场水星西大距将于3月6日上演。史志成指出,本

次西大距,我国南方地区观测条件略好一些。如果天气晴朗,南方地区感兴趣的公众可尝试借助双筒望远镜在晨曦中的东南方低空寻觅水星的神秘身影。

3月19日傍晚,一弯蛾眉月将与火星、恒星毕宿五上演双星伴月好戏。有意思的是,三者将在西方天空组成一张“红眼笑脸”图案。“这次‘红眼笑脸’的五官相对端正,持续时间也较长,还是非常值得一看的。”史志成说。